

全省精神文明建设工作会议在济南召开 59人(组)获山东省道德模范称号

记者 范佳 济南报道

6月26日,全省精神文明建设工作会议在济南召开。会上宣读了《关于表彰第九届山东省道德模范的决定》,授予马怀龙等59

名(组)同志第九届山东省道德模范称号,授予范卫东等119名(组)同志第九届山东省道德模范提名奖。

6月26日下午,山东省道德模范系列记者见面会举行,邀请第九届全国道德

模范、第九届山东省道德模范、国家高速列车青岛技术创新中心主任梁建英;第九届全国道德模范、国网威海供电公司彩虹共产党员服务队队长吕明玉;第九届山东省道德模范、烟台中集来福士海

洋工程有限公司项目生产管理部主任技师杨德将;第九届山东省道德模范、青岛市公安局市北分局兴隆路派出所社区民警、一级高级警长马怀龙讲述先进事迹和感人故事。

梁建英:让中国高铁成为闪耀世界的“国家名片”



“我从小在铁道边长大,从1995年大学毕业成为火车设计师,如今已整整三十年。”见面上,梁建英分享了她与中国高铁一路奋进的亲身体历程。

梁建英带领团队创造了一系列中国速度:“和谐号”CRH380A创造了时速486.1公里的世界铁路运营试验最高速;“复兴号”动车组实现350公里商业运营,使我国成为世界高铁商业运营速度最高的国家;历时5年攻关,成功研发出具有完全自主知识产权的时速600公里高速磁浮交通系统。

“中国高铁发展到今天,不是一人之功,也不是一个系统和一个专业之功,而是与这

个行业相关的所有人共同努力的成果。正是所有人坚定不移走自主创新之路,才让中国高铁成为闪耀世界的‘国家名片’。”

为了研发出性能最好的车头,梁建英带领团队做了46个概念方案,23个工业设计,760种工况的气动力学试验和60个工况的噪声风洞试验,完成了22项多达520个测点的线路测试,最终方案出炉时,数据打印成A4纸足足堆了1米多高。这一精心设计的车头为“复兴号”带来了显著的性能提升:整车运行阻力降低12%,能耗指标降低17%,在京沪高铁上,“复兴号”每来回一趟,就能节省5000多度电。

在“复兴号”噪声方面,当时研发时,梁建英的团队定下了“苛刻”目标,在“和谐号”优秀的低噪音基础上,再降低3分贝。为此,他们团队在实验室进行了长达1年多的试验,对不同材料和结构的隔音试验就做了3000多次,最终成功降噪4—6分贝。目前,“复兴号”以350公里高速奔跑时,车厢里面的噪声最小只有65分贝。他们的目标就是高铁不仅要安全,还要舒适,要让中国人有尊严地出行。

吕明玉:半年两次捐髓挽救陌生白血病患者生命



2011年,吕明玉在半年时间内先后捐献了造血干细胞和淋巴细胞,挽救了一名白血病患者的生命,成为山东省首位二次捐献的志愿者。

“起初有捐献造血干细胞的想法,源于一次单位组织报名参加中华骨髓库,我觉得能去救人是积德行善的好事儿,就自然地报了名,成为中华骨髓库的一名志愿者。第一次捐献的时候也没想太多,虽然我是一个晕针晕血的人,但我毫不犹豫地答应了。”吕明玉回忆说。

她介绍,采集造血干细胞之前需要打动员剂,她当时一共打了四天,历经五个小时,全身血液在体外循环了三遍,当采集的110毫

升造血干细胞混悬液成功输入到患者体内的时候,她高兴得失眠了。

几个月后,此前接受吕明玉造血干细胞的患者免疫力突然下降,急需淋巴细胞救命。半年内要进行第二次捐献,当时省内没有过先例,全国也没有几例,能参考的信息并不多,这让吕明玉的家人非常担心。“最后,通过上网查询、红十字会解读,还有当军医的姐姐给家人细致解释,终于打消了全家人的顾虑,同意我去二次捐献。直到今天,我内心对家人还抱有愧疚,是我让他们承受了太多压力。”吕明玉说。

多年来,吕明玉助人为乐的故事还有很多。她连续9年帮助一位残疾人朋友开网店、开修理铺,让一个困难家庭重新燃起了希望之火,也长期帮扶过8名家庭困难的学生,帮他们走出困境,绽放出花样年华。

2021年,她成为彩虹共产党员服务队的队长,带领635名同事实施“幸福花开”“情系朝阳”等服务项目,为46家敬老院,233个困难家庭送关爱,送健康600余次,惠及老人4万余人,帮助290个困难家庭儿童圆梦“微心愿”。

杨德将:中国工匠的手艺,就是大国重器的脊梁



1999年,杨德将从烟台市高级技工学校毕业后,从事管路工作至今已26年。这期间,他亲身参与并见证了我国海洋工程领域的崛起,先后参与了包括“蓝鲸一号”“兴旺号”等在内的50多个大型海工项目建造。

其中,在“蓝鲸一号”项目中,他和团队成功完成了高压泥浆系统等关键系统的压力测试,创造了2100bar的海工界世界纪录,这个压力能把泥浆输送到海底15240米的深度,相当于10座泰山的高度。

在“蓝鲸一号”压井管线攻坚时,杨德将和工友们面对的是2100bar(30000PSI)的世界级难题。这个压力有多可怕呢?一旦泄漏,可以

瞬间击穿20毫米的钢板。

当时国际同行断言“不可能完成”,但杨德将他们偏不信这个邪。他和团队把井架台当成了‘家’,每天琢磨三件事:起压如何稳?保压如何准?泄压如何安全?

超高压试验容不得毫厘误差,螺栓多拧半圈可能崩裂,少拧半圈会泄漏。他们就像绣花一样一根根管、一个个螺栓来连接每根管道。其中最难的稳压关,他们创新采用“阶梯式升压法”严格监控每一段压力变化情况。最终当压力表稳稳停在2100bar时,杨德将和工友们激动地流下了眼泪。“这不仅是世界纪录,更证明中国工人有能力挑战‘无人区’。”

“蓝鲸一号”的成功,让杨德将和工友们摸透了技术“基因”。“我向领导提出,‘蓝鲸二号’我们自己来搞,公司经过成本核算和风险评估批准了我的想法,结果干完以后,通过再次核算,二号比一号节省了30多万元的外包费用。”杨德将谈道,动力来自工友们不服输的底气,中国工匠的手艺,就是大国重器的脊梁。

马怀龙:46把钥匙寄托着46个孤残家庭的信任



“辖区居民愿意把家门钥匙交给我,这份信任比什么都珍贵。”见面上,马怀龙举着手里的钥匙串说。

从警17年来,马怀龙尽心尽力为辖区百姓服

务,真心为群众排忧解困,渐渐地走进了居民的家中,也得到了辖区居民的信任。他长期照顾了46个孤寡老人、残疾家庭和孤儿,收获了46把孤残家庭的钥匙。

马怀龙生活在社区、工作在社区,张阿姨腿脚不便,他去帮忙买药,老李家的孩子放学没人接,他就顺道捎回来,这些小事一件件串起来,就成了彼此温暖的日子。有一天半夜,独居的王大爷突发高烧,老人实在撑不住了

给马怀龙打电话。马怀龙冲进门后背着王大爷下楼时,王大爷攥着他的手说:“小马,有你在,我不怕。”“那时候我就想,只要还能动,就得把这份责任扛下去。”马怀龙说。

见面上,马怀龙深情讲述了一件让他至今难忘的事。“我们社区有位老人,看我在社区东奔西走,忙得顾不上吃饭,就和我说家里有急事,让我去帮忙。可我到了她家,她却从厨房里端出一碗鸡蛋面。原来,这次不是有困难,只是单纯让我过来吃顿热乎饭。端着那碗面,我感动得眼眶都红了。”马怀龙说,干了这么多年的帮扶工作,最幸福的人就是他自己,每帮扶一个家庭,他就多了一份亲情。

为了帮扶更多的群众,在马怀龙的带动影响下,成立了由380多人组成的马怀龙金盾志愿服务队,他们当中有专业的律师团队为有困难的家庭提供法律援助;有专业的医护人员团队为生病的群众提供上门救助;有专业的心理咨询师为有精神疾病、心理问题的群众提供心理疏导。目前志愿服务队已帮扶1000余人次,实现了让微光成炬,让大爱延续。

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:侯波

精品资讯

订版电话: 0531-85196199

金龄健康·山东济南养老服务中心

●国企品质, 公办五星级养老机构。
●山东省民政厅首批“养老机构试用周”参与机构, 现推出5天免费试住活动。
试住期间免床位费、护理费, 餐费据实结算。
电话: 0531-82805587、82805588
地址: 济南市市中区望岳路3668号

银河大厦部分楼层招租

银河大厦位于经七路168号, 为中国农业银行山东省分行和中国长城资产山东分公司共同产权大楼, 目前拟出租24楼部分办公室套内面积500多平方米, 产权方为中国长城资产山东分公司。银河大厦为回形结构, 采光和通风效果好, 配备优质的物业公司, 提供中央空调、24小时安保等配套服务, 是环境和办公俱佳的场所。
联系人: 张先生 联系电话: 0531-82079810

空调充氟

维修回收
◆家政

移机清洗
◆家政服务

收购字画 ◆求购15864536825 13793180410

先行众创空间招商

成熟工业园区, 优越营商环境。惠企政策对接, 管家贴心服务。
现有车间120㎡、130㎡、230㎡、260㎡、500㎡、700㎡、750㎡、800㎡、900㎡、1100㎡空地、1200㎡、1800㎡、1960㎡、2500㎡、2760㎡、3300㎡、3700㎡、4500㎡、5100㎡和8000㎡等不同规格, 招商招租, 可整租可分租。
◆龙湖华庭10号楼1单元1301室区房商住两用147㎡出租出售
◆龙湖华庭6号楼2单元3201室区房商住两用137㎡出租出售
◆天桥区龙湖华庭6号楼2单元3303室132㎡出租出售
专业团队运营, 提供全方位标准化服务, 免费共享接待商务区, 免费代办各类经营手续, 提供帮扶贴息贷款, 欢迎垂询。
垂询热线: 13805408666 王经理 (微信同号)

蒙阴黄金油桃

农超心意卡可用 ✓

¥39.9
4.5斤

联城原产地 现摘直发
一口脆甜 开启桃香六月

qilu